
 

Αθήνα, 7  Νοεμβρίου  2022  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εσωτερικών  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

Θέμα: "Το Δευτερεύον δίκτυο αποχέτευσης Μαγούλας και Κάτω Ελευσίνας 
παραμένει σε εκκρεμότητα χωρίς να είναι ορατή η ολοκλήρωση του"  
 

Εδώ και μεγάλο διάστημα βρισκόμαστε αντιμέτωποι με την αγανάκτηση και τις 

καταγγελίες κατοίκων συγκεκριμένων περιοχών της Μαγούλας και της κάτω Ελευσίνας 

για τη μη σύνδεση τους με τον αποχετευτικό αγωγό της περιοχής. Για το έργο της 

σύνδεσης τους με τον δευτερογενή αγωγό προκηρύχθηκε μελετητικό έργο το Νοέμβριο 

του 2020 με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗΣ ΤΟΥ Β΄ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΚΑΤΩ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ», που αφορά στην τροποποίηση - επανασύνταξη 

προηγούμενης μελέτης της ΕΥΔΑΠ Α.Ε., καθώς η τελευταία έχει πλέον καταστεί 

ανεπίκαιρη και χρήζει επικαιροποίησης και συμπλήρωσης. Το έργο έχει ενταχθεί  

Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου Ελευσίνας και η σύμβαση θα χρηματοδοτηθεί από την 

Περιφέρεια Αττικής.  

Επί του θέματος λάβαμε και συγκεκριμένη απαντητική επιστολή του Συνηγόρου  του 

Πολίτη σε κάτοικο που ζήτησε, εκ μέρους ομάδας κατοίκων 20 γειτονιών στη ΔΕ 

Μαγούλας, τη μεσολάβηση της Αρχής με τη δημοτική αρχή της Ελευσίνας για να λάβει 

απάντηση το φλέγον θέμα της εκκρεμότητας σύνδεσης τους με τον κεντρικό 

αποχετευτικό αγωγό. Από την απάντηση της δημοτικής αρχής διαπιστώνουμε ότι 

μολονότι το έργο της μελέτης είχε προκηρυχθεί το 2020 και έχει συναφθεί σύμβαση 

μελέτης με εταιρεία από τον Ιούλιο του 2021, η μελέτη ενδεχομένως δεν έχει 

ολοκληρωθεί και η δημοπράτηση του έργου κείται μακράν.  

Οι κάτοικοι της περιοχής της Μαγούλας μας ενημέρωσαν πως αισθάνονται ως πολίτες 

δεύτερης κατηγορίας καθώς οι υπόλοιποι κάτοικοι της περιοχής εξυπηρετούνται από 

το αποχετευτικό δίκτυο που ολοκληρώθηκε το 2009. Το ίδιο ισχύει και για τους 

κατοίκους της Κάτω Ελευσίνας.  

Έως σήμερα, το δευτερεύον αποχετευτικό δίκτυο δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί στο 
σύνολό του (το τμήμα Κάτω Ελευσίνας και μέρος της Μαγούλας δεν διαθέτει ακόμη 
τέτοιο δίκτυο), ενώ σχεδόν το μισό του πληθυσμού του Θριάσιου Πεδίου δεν είναι 
ακόμη συνδεδεμένο στο τριτοβάθμιο δίκτυο (σ.σ. αφορά τη σύνδεση των κατοικιών και 
των βιομηχανιών με τον αγωγό αποχέτευσης που περνά από τον δρόμο). Οι χαμηλοί 
ρυθμοί σύνδεσης νέων κατοικιών έχουν ως συνέπεια το Κέντρο Επεξεργασίας 
Λυμάτων Θριασίου να λειτουργεί στο 30% έως 35% των δυνατοτήτων του.  
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Για το ζήτημα της ολοκλήρωσης του δικτύου έχουν γίνει συσκέψεις στο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος των Δημάρχων της Δυτικής Αττικής υπό τον Γ.Γ. Συντονισμού 
Διαχείρισης Αποβλήτων του ΥΠΕΝ κ. Μανώλη Γραφάκο, ενώ μόλις το 2022 με το Ν. 
4951 δόθηκε η δυνατότητα χρηματοδότησης της ιδιωτικής δαπάνης για την 
προσαρμογή της αποχέτευσης κτιριακών εγκαταστάσεων για να διευκολυνθεί η 
σύνδεση με το αποχετευτικό δίκτυο. 
 
Σε συνέχεια των παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί : 
 

1) Έχει ολοκληρωθεί η μελέτη του για το έργο της Αποπεράτωσης του Β 
Δικτύου αποχέτευσης της Κάτω Ελευσίνας και της ΔΕ Μαγούλας;  

 
2) Δεδομένου ότι είναι μεγάλη η αγανάκτηση των κατοίκων, εξετάζεται η 

επίσπευση της δημοπράτησης και ολοκλήρωσης του έργου; Τι 
χρονοδιάγραμμα υπάρχει για την ολοκλήρωση του έργου;  
 

3) Ποιος ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την ολοκλήρωση των έργων 
αποχέτευσης και των συνδέσεων στο αποχετευτικό δίκτυο στο Θριάσιο 
πεδίο; 

 
 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Τσίπρας Γιώργος 

 

Αλεξιάδης Τρύφωνας 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Γιαννούλης Χρήστος 

Ηγουμενίδης Νίκος 

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

Μωραΐτης Αθανάσιος (Θάνος) 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Γιάννης 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

Φίλης Νίκος 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 




